

“五聚焦五强化”模式激发队伍新活力

自治区公安厅政治部组织处党支部多措并举开展党建工作

近日,自治区公安厅政治部组织处党支部组织全体党员民警前往大青山红色文化公园开展“凝心聚力谋发展·忠诚履职保平安”主题党日。活动现场,全体党员民警在烈士纪念碑前缅怀人民英雄,重温入党誓词,深切感受大青山地区深厚的红色文化历史。

党支部建设是党建的重心和基础,抓好党支部建设,能够有效凝聚党员力量、提高队伍素质、发挥堡垒作用。组织处党支部以“五聚焦五强化”为抓手,紧扣干部“育选管用”主责主业,有效破解建用“两张皮”的问题,做到党建带团建、党建促队建,党建融队建,开辟了新主题、探索了新形式、打造了新样板。

聚焦思想引领 强化政治功能

理论清醒才能信念坚定,信念坚定方能行稳致远。组织处将日常政治理论学习作为党支部发挥战斗堡垒和党员先锋模范作用的基础抓牢抓

实抓出效果,统筹开展“桌上”政治理论学习、“书上”原文原著学习、“掌上”学习强国教育、“台上”政策理论宣讲、“本上”党员学习笔记、“会上”集体研讨交流的“六上”学习,并潜移默化地将政治意识、政治思维、政治责任刻画进民警头脑,推动工作向实向好向前发展。

聚焦队伍建设 强化严管厚爱

队伍要严管,组织处党支部制定《关于加强处内考勤管理工作的规定》,在节假日、敏感期等时间节点发布纪律作风提示,常态开展警示教育,着重在肃清流毒、选人用人、保密工作等重要问题上开展风险排查,始终保持队伍“零违纪”。队伍也要厚爱,党支部坚持开展支部书记与支部委员、支部委员与党小组长、党小组长与党员民警分层次经常性谈心谈话,差异化发放加班补贴,倡导“清廉家风、廉洁家庭”,关心民警身心健康,始终

保持队伍高昂斗志。

聚焦组织活力 强化特色创新

做好党建工作,不仅在“会内”,更在“会外”。只有革故鼎新,融入时代元素、利用信息手段,才能提高党员参与积极性,激发队伍内生动力。组织处党支部积极探索“党建+N”模式,着力打造“党建+纪律作风提醒”“党建+志愿服务”“党建+体育健身”“党建+疫情防控”等丰富活动载体,广泛开展走访慰问、重温誓词、警示教育、主题党课等活动,不断增强党员的归属感、荣誉感、认同感,不断提高支部的组织力、凝聚力、战斗力。

聚焦中心工作 强化主责主业

组织处党支部紧扣公安事业发展需要选干部、聚人才,健全完善选任、考核、晋升、监督等多项规章制度,使权力始终运行在制度的轨道上。严把干部任用“关卡”,近两年厅本级共提任处、科级领导

干部 426 名,岗位空缺率分别下降 28% 和 17.4%。推动盟市、旗县(市区)公安机关调整交流领导干部 400 余人,12 个盟市和 103 个公安局局长全部进班子,进班子率达 100%,且全部实现异地交流任职,交流率达 100%。

聚焦基层导向 强化措施落实

组织处党支部始终坚守“人民公安为人民”的宗旨和承诺,在党史学习教育和公安队伍教育整顿期间,扎实开展“我为群众办实事”“我为基层解难题”实践活动,研究制定了“立足岗位办实事”项目清单,提出了“动态化开展两个职级序列晋升”等一系列工作举措。持续推进全区公安机关“五年三批一万人”工程,累计下派支援基层干部 500 余人,机关民警融入一线淬炼提升的同时也充实了基层警力,对全区公安机关干部队伍建设及基层工作起到了深远和积极的影响。(沈翠英)

小小政治生日卡 浓浓组织关怀情

——锡林郭勒盟公安局机关第十七党支部主题党日活动侧记

为进一步加强党支部和党员队伍建设,进一步发挥基层党组织的核心引领作用,提升党员民警、辅警的综合素质,激励全体党员“听党话、感党恩、跟党走”,在建党 101 周年来临之际,锡林郭勒盟公安局机关第十七党支部组织开展“小小政治生日卡·浓浓组织关怀情”主题党日活动,活动由党支部书记赵林主持,支部宣传委员王伟杰、群工委员李鑫及全体党员、积极分子参加了活动。

坚持“第一议题”

活动以“第一议题”学习拉开序幕。首先,党支部书记赵林组织学习习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第四十次集体学习时发表的重要讲话精神,围绕提高一体推进“三不腐”能力和水平,他强调,全体党员要切实发挥模范带头作用,认真领会习近平总书记重要讲话精神,守住反腐败底线并持续巩固反腐败斗争成果,不断拓展一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的实践载体,推动三者同时发力、同向发力、综合发力,营造风清气正的政治环境。

重温“入党誓词”

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在党支部宣传委员王伟杰的带领下,党员同志们举起右拳,面对鲜红的党旗重温入党誓词,一句句掷地有声的誓词,强烈震撼着在场的每一位党员,一字一句,神圣而豪迈,重新唤醒了大家入党时的激情,体现了党员同志们对中国共产党的无限忠诚,更加坚定了全体党员立足工作岗位、无私奉献的信心和决心。

弘扬“红船精神”

一艘红船悄然起航,刺破苍茫大雾,穿越百年孤独,创造世界奇迹。活动上,全体党员集体观看了电影《红船》,该影片以习近平总书记提出的“红船精神”为纲,以毛泽东为代表的第一批中国共产党人求索中



重温入党誓词。李鑫毛伟杰摄

国向何处去的故事视角,准确演绎、全方位呈现中国共产党的诞生过程与历史必然性,从原点解读中国共产党百年历程。观影结束后,全体党员纷纷表示,要坚持和发扬红船精神,通过恪尽职守、脚踏实地、兢兢业业的工作来践行初心和使命。

发放“生日贺卡”

为党员过“政治生日”是该党支部强思想、筑忠诚、聚人心的重要工作抓手,利用生日的仪式感,将全体党员带入党时的荣光时刻,与全体党员共享祝福感言,同寻初心、共担使命。活动现场,支委班子成员将“政治生日”贺卡送到每名党员手中。鲜红的贺卡,温馨的生日祝福,传递着组织的关怀和温暖,激励着党员同志不忘初心,砥砺前行,以实际行动践行宗旨和使命。

分享“生日感言”

过“政治生日”的党员畅谈了自己的入党初心和成长历程。此次过“政治生日”的党员,入党最短的仅有一年,最长的有 30 年,但大家回想起当初入党时的场景,

激动之情仍然溢于言表。党支部书记赵林表示:“组织上入党一生一次,思想上入党一生一世,作为一名党龄 30 年的老党员,今天是我第一次过‘政治生日’,我要把生日愿望转化为努力工作的生动实践,为中心做好每一件力所能及的工作。”新党员民警张悦表示:“今天是我入党后的第一个‘政治生日’,感谢党组织给予我一次令人难忘而又激动人心的特殊生日,我将立足本职工作,努力为党的事业奋斗终身。”党员辅警彭鹏表示:“作为一名年轻党员,我将以此次主题党日活动为起点,牢记入党誓词,扎实做好各项工作,做到不负厚望、不辱使命。”……

此次主题党日活动,不仅使全体党员接受了一次党性教育洗礼,深刻感受到了中国共产党为民族解放开展革命斗争的峥嵘岁月,更让每一名党员对新形势下党建工作的新思路、新方法有了更明晰的认识,为更好基层党组织标准化建设工作提供了参考和借鉴,拓展了党建工作视野,激发了党员们以实际行动迎接党的二十大胜利召开的光荣动力。(赵林 王伟杰)

高考 652 分! 公安英烈之子 坚定选择父亲母校

“爸爸,我高考考了 652 分,我想您了!”这是通辽市公安局科尔沁分局烈士包占全的儿子包家骏查到高考成绩后心里奔涌的第一个想法。

高考成绩放榜后,通辽市公安局科尔沁区公安分局烈士包占全的儿子包家骏收到包括北大在内很多名校的邀请,他的内心早已经有了坚定的选择:中国人民大学,因为这是他父亲的母校。

1995 年,包占全以优异成绩考入中国人民大学,他说:“考入一所好的大学不仅是我回报母亲的开始,我还要用一生来奉献给家乡。”1999 年 7 月,包占全以优异成绩毕业,他放弃了在大城市的工作机会,以建设家乡、保卫一方平安为己任,毅然决然地投身到公安工作中。

包占全牺牲前任通辽市公安局科尔沁分局施介派出所副所长,曾荣获个人三等功 1 次,并多次获得破案能手、优秀公务员等荣誉称号,2016 年 7 月 10 日因公牺牲,2022 年 3 月 29 日,被内蒙古自治区人民政府评定为烈士。

通辽市公安局党委对英模子女一直十分关心,6 月 28 日一早,通辽市公安局领导来到包占全家中慰问,传达自治区公安厅党委、市局党委、分局党委的祝福与鼓励,勉励包家骏要传承父亲的崇高精神,树立崇高理想,努力学习,积极进取,争做新时代的好青年。“父亲牺牲后,我曾悲伤过,也曾徘徊迷茫过,但是我记得这样父亲并不会安息,所以我要更努力,更优秀,让父亲为我而骄傲。”包家骏在父亲的影响下,奋力拼搏,寒窗苦读,最终在高考中绽放属于自己的光芒。

“感谢您给我的爱,感谢您成为我的榜样,感谢您,让我遇见更好的自己!”一路走来,包家骏沿着父亲的足迹,执着坚定笃行向前……

(沈翠英)

驻村“警察书记”为群众筑起“防毒墙”

七台讯 为不断推动乡村振兴驻村工作与全区“禁毒宣传进万家”活动有机融合,自治区公安厅驻乌兰察布市商都县大黑沙土镇东升村及哈贝嘎村第一书记穆晓军、帅玉明联合商都县公安局禁毒大队、大

黑沙土派出所,在东升村开展“喜迎二十大、禁毒宣传进万家”主题宣传活动。

穆晓军、帅玉明利用仿真毒品模型和禁毒宣传展板,为前来参观的村民群众讲解了常见毒品的种类,着重

介绍了新型毒品的伪装性、迷惑性及危害性,解答了群众咨询。通过图文并茂的讲述,让村民们对毒品危害有了更直观的认识。活动现场,民警还发放了禁毒宣传册、禁毒宣传品及毒品预防知识传单。

通过此次禁毒宣传活动,村民更加深刻地认识到“珍爱生命、远离毒品”不是一句简单的口号,远离毒品危害需要全社会共同参与,携起手来共同筑牢毒品防火墙。

(戴紫君)